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ПРИКАЗ КЊИГЕ / BOOK REVIEW 

Књи га „Оф тал мо ло ги ја – ода-
бра на по гла вља и при каз ин-

те ре сант них слу ча је ва“ (Ophthal-
mo logy – Se lec ted Chap ters and Re-
vi ew of In te re sting Ca ses), уред ни ка 
проф. др Ми ло ша Јо ва но ви ћа, ко ју 
је 2015. го ди не из дао Ме ди цин ски 
фа кул тет Уни вер зи те та у Бе о гра ду, 
пред ста вље на је струч ној јав но сти 
на 16. Кон гре су оф тал мо ло га Ср-
би је, одр жа ном у сеп тем бру у Су-
бо ти ци. Ова кву књи гу оф тал мо-
ло шка јав ност је ду го че ка ла, јер 
слич не ни је би ло још од вре ме на 
ка да смо чи та ли вр ло по пу лар не 
пу бли ка ци је „Са вре ме но у оф тал-
мо ло ги ји“, ко је је осам де се тих и 
де ве де се тих го ди на про шлог ве ка 
из да ва ла Оф тал мо ло шка сек ци ја 
Срп ског ле кар ског дру штва. Ипак, 
иде ја о књи зи у ко јој број ни ре но-
ми ра ни оф тал мо ло зи из Ср би је, 
Сје ди ње них Аме рич ких Др жа ва, 
Швај цар ске, Сло ве ни је, Хр ват ске и 
Ре пу бли ке Срп ске на јед ном ме сту 
при ка зу ју сво је по уч не слу ча је ве 
но ва је, а ова књи га по свом оби-
му и ква ли те ту сва ка ко над ма шу-
је го ре по ме ну те пу бли ка ци је. Као 
сво је вр сно под се ћа ње сви ма на ма 
да смо на овом по слу пр вен стве но 
због њих, књи га је по све ће на на-
шим па ци јен ти ма, а на ме ње на оф-
тал мо ло зи ма, ле ка ри ма на спе ци ја-
ли за ци ји из оф тал мо ло ги је и ле ка-
ри ма дру гих спе ци јал но сти. Иако 
је у пи са њу књи ге уче ство ва ло чак 
че тр де сет ауто ра и осам де сет са-
рад ни ка, ко ји су при ло жи ли ви ше 
од пе де сет опи са сво јих слу ча је ва, 
уред ник и идеј ни отац ове вред не 
пу бли ка ци је, проф. др Ми лош Јо-
ва но вић, ус пео је да на пра ви склад-
но де ло, јер ма ко ли ко раз ли чи ти 
ауто ри би ли, ру ко пис књи ге је вр ло 
пре гле дан и ја сан, ка ко у је зич ком, 
та ко и у кон цеп ту ал ном сми слу. 

Ауто ри су ус пе ли да сло же ну и ра-
зно вр сну ма те ри ју из ло же на при-
сту па чан и чи тљив на чин, ко ји не 
оста вља ди ле му шта се у сва ком од 
опи са них слу ча је ва де си ло, шта је 
тре ба ло да се ура ди, а шта је ствар-
но ура ђе но. Реч је о из у зет но ква-
ли тет ном на став ном ма те ри ја лу 
ко ји ће не сум њи во има ти по зи ти-
ван ути цај на уса вр ша ва ње мла дих 
оф тал мо ло га, а ис ку сни је ко ле ге ће 
сва ка ко под се ти ти на не ке бо ле сти 
и оф тал мо ло шке слу ча је ве.

Обим књи ге од пре ко пет сто-
ти на стра ни ца, са спи ском пр вих 
ауто ра и са рад ни ка на са мом по-
чет ку, го во ри о то ме да је иде ја да 
се овим из вор ним де лом по кри-
ју све по до бла сти оф тал мо ло ги је 
ис пу ње на. У ра до ви ма је на ве де-
на нај но ви ја струч на ре ле вант на 
ли те ра ту ра, што ће сва ка ко за до-
во љи ти ра до зна лост струч ња ка и 
по мо ћи мла ђим ко ле га ма у за о кру-
жи ва њу зна ња о сва ком опи са ном 
про бле му по на о соб.

Сва ки рад пре ве ден је на ен гле-
ски је зик, па се књи га мо же ко ри-

сти ти и ван на шег го вор ног под-
руч ја, а ка ко је сва ки рад до ку мен-
то ван с не ко ли ко илу стра тив них, 
ква ли тет них фо то гра фи ја, ова пу-
бли ка ци ја по опре ми сва ка ко мо же 
па ри ра ти стра ним пу бли ка ци ја ма 
и оф тал мо ло шким атла си ма.

Као ауто ри за сту пље ни су ис-
ку сни и вр ло струч ни оф тал мо ло-
зи раз ли чи тих суп спе ци јал но сти. 
Ме ђу њи ма су и бар до ви срп ске и 
свет ске оф тал мо ло ги је, али и мла-
ђе, пер спек тив не ко ле ге, а по себ но 
тре ба ис та ћи чи ње ни цу да је ова 
пу бли ка ци ја об је ди ни ла оф тал мо-
ло ге ко ји при мар но ра де у др жав-
ним и оне ко ји су за по сле ни у при-
ват ним уста но ва ма на истом, ва-
жном за дат ку – да нај зад до би је мо 
јед ну са вре ме ну, де таљ ну, оп се жну 
и до бро илу стро ва ну књи гу ко ја 
има и прак тич ну вред ност, јер ће 
нам по мо ћи у сва ко днев ном ра ду.

Књи гу „Оф тал мо ло ги ја – ода бра-
на по гла вља и при каз ин те ре сант-
них слу ча је ва“ не мо ра мо чи та ти од 
ко ри ца до ко ри ца у јед ном да ху, и то 
је јед на од ње них пред но сти, већ се 
мо же мо на осно ву вр ло пре глед ног 
са др жа ја ве о ма ла ко сна ћи и про-
чи та ти онај спе ци фи чан слу чај ко-
ји нас тре нут но за ни ма или с ко јим 
смо се су сре ли у сво јој прак си.

У овом обим ном де лу су – кроз 
при ка зе ра зно вр сних слу ча је ва и уз 
кра ће, са вре ме не ди ску си је о сва-
ком од на ве де них про бле ма – за сту-
пље не сле де ће обла сти оф тал мо-
ло ги је: обо ље ња пред њег сег мен та 
ока, гла у ком, оч на тра у ма то ло ги ја, 
ка та рак та, ин фек ци је ока, раз ли чи-
ти син дро ми и си стем ска обо ље ња 
ока, обо ље ња ре ти не и по сто пе ра-
ци о не ком пли ка ци је оф тал мо ло-
шких хи рур шких за хва та.

У срп ској струч ној оф тал мо ло-
шкој ли те ра ту ри не по сто ји ма те-
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ри јал ни при бли жног са др жа ја ни 
ква ли те та, те је сва при ли ка да ће 
ова књи га има ти по себ но ме сто у 
би бли о те ци на ших мла ђих ко ле-
га пред ко ји ма је иза зов спре ма ња 

спе ци ја ли стич ког ис пи та. А ако 
уско ро на спе ци ја ли стич ким ис-
пи ти ма и ко ло кви ју ми ма и, што је 
још ва жни је, су тра у ра ду у ам бу-
лан та ма, код на ших ко ле га пре по-

зна мо део зна ња ко јим је ова књи га 
бо га та, то ће би ти нај ве ћа на гра да и 
при зна ње за нас ауто ре и уред ни ка.
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